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A hallgaté neve: Neptun koédja:

1.Feladat 2.Feladat 3.Feladat 4.Feladat | 5.Feladat Osszesen Jegy

A feladatmegoldiasok értékelésekor alapvetéen nem a végeredményt, hanem az indoklast vizsgaljuk!

1. Feladat: Egy szimmetrikus kabelt az 50 kHz — 200 kHz tartomanyban a kovetkezo
paraméterekkel jellemezhetiink:

R=50 Q/km, G=0.5 pSlkm, L=1 mH/fm, C=25 nF/km.

a) Mekkora a hullamellenéalldsa ennek a kabelnek ebben a frekvenciasavban? (5 pont)
b) Mekkora a csillapitastényezoje ennek a kabelnek ebben a frekvenciasdvban? (5 pont)
¢) A megkdvetelt athallasi védettség legalabb 65 dB. Milyen hosszu lehet eme kabel
erOsitett szakasza, ha a kozelvégi athallasi csillapitas 108.5 dB? (5 pont)
d) Mekkora a kabelen a jel terjedési sebessége? (5 pont)

2. Feladat: Ont megbizzak egy QAM rendszer tervezésével, amelyrdl azt tudhatjuk, hogy
osszesen 36-féle szimbolumot kell atvinnie. On egy olyan megoldast valaszt, amelyben a
jelallapotok valamennyien egy négyzetracs pontjai.

a) Rajzolja fel egy ilyen rendszer konstellacios diagramjat! (5 pont)
b) Milyen elényei lehetnek annak, hogy a jelpontok négyzetracsra illeszkednek? (5 pont)
¢) Hany szazalék erOsités- (ill. csillapitas) hibat visel el a valasztott rendszer zajmentes
esetben? (5 pont)
d) A tervezés soran egyik kollégaja javasolja, hogy a legkilsé pontokat helyezzék at
valamelyik tengely mellé. Mi lehet ennek a javaslatnak az értelme? A rendszer mely
jellemz061 javulnak, illetve romlanak, ha megfogadja ezt a javaslatot? (5 pont)

3. Feladat: Cégilink egyik telephelyére hagyoményos telefon-alkézpont helyett VolP
megvalositast valasztunk. Ismerjik a kodek kovetkezd paramétereit:
— Egy beszédszegmens mérete 10 byte.
— Egy beszédszegmens idGtartama 5 ms.
— A koédolasi és csomagolasi 1d6 (az adooldalon), valamint a kicsomagolasi és
a dekodolasi id6 (a vevooldalon) szegmensenként egyarant 4 ms.
Tudjuk emellett, hogy a csomagfejrészek a beszédinforméciét hordozo csomagokat 47 byte
(bajt) tobblet-informacioval latjak el.
A vevo oldalon a sorbanallési késleltetés nem haladja meg a 10ms-t.
a) Mekkora a kodolt beszéd, mint adatforras sebessége (forrassebesség)? (4 pont)
b) Tegyik fel, hogy egy IP csomagban egyetlen beszédszegmenst tovabbitunk.
b1) Mekkora a beszédcsomagok kibocsatasi gyakorisdga (csomagsebesség)? (4 pont)
b2) Mennyi az egyetlen hivas igényelte atviteli sebesség (savszélesség)? (4 pont)
¢) Hogyan modosul az a), bl) és b2) kérdésekre adott valasz, ha egy IP csomagban két
beszédszegmenst tovabbitunk? (8 pont)

4. Feladat: Szuperheterodin vevonk a 24 és 36 MHz kozotti frekvenciatartomanyban
elhelyezkedd adok vételére szolgal. Kozépfrekvenciaja 18 MHz.
a) Mekkora frekvenciatartomanyt kell 4tfognia a helyi oszcillatornak, ha felsé illetve alsé

keverést hasznalunk? Melyik jobb és miért? (4+4+2 pont)
b) Milyen frekvenciara kellene beallitanunk a helyi oszcillatort, ha also keverést
hasznalnank és 25.5 MHz-es jelet szeretnénk venni? (4 pont)

¢) Mekkora ennek az adonak a tukorfrekvenciaja? Milyen gondot okoz ez nekiink?
(6 pont)
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5. Feladat: Ont6]l egy nagy koziizemi szolgaltaté cég kér tanacsot. A cégnek 990 ezer
iigyfele van, akik tigyes-bajos dolgaikkal tobbek kozott a telefonos tigyfélszolgalathoz
fordulhatnak. Az ugyfélszolgalaton jelenleg egyszerre 21 munkatars dolgozik, igy a
beérkezd, nem varakoztatott hivasokat a legforgalmasabb id6szakban 0,1%-0s blokkolasi
valoszinliséggel tudjak kiszolgalni.

a) Mekkora a hivasintenzitas a legforgalmasabb idGszakban, ha az hivasok atlagos tartasi
ideje ebben az id6szakban 200 masodperc? (5 pont)
b) Becsiilje meg, hogy Atlagos Jend tigyfél évente hanyszor fordul az tigyfélszolgalathoz,
ha az a) pontban szamitott hivasintenzitast a teljes idére feltételezziik! (5 pont)
¢) Mekkora egy ugyfélszolgalatos munkatars atlagos foglaltsaga a legforgalmasabb
iddszakban? (5 pont)
d) A szolgaltato ceg ,fejlesztéseket” hajt végre, munkatarsai koziil harmat elbocsat, a
megmaradok kozul 17-en tovabb fogadjak az tigyfélszolgalaton a hivasokat, a 18. pedig
kizarolag azzal foglalkozik, hogy visszahivja azokat az ugyfeleket, akiket a tobbiek — a
rendszer blokkoltsaga miatt — nem tudtak kiszolgalni. Varhatoan mekkora lesz ennek a

munkatarsnak a , foglaltsaga”? (3 pont)
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